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Tlačová správa, 19. november 2025, Betliar 

Aristokratické Vianoce 

V rámci cyklu tematických prehliadok „Živé dejiny“ 12. decembra 2025 o 16.00 a 18.00 

pripravujeme pre našich návštevníkov prehliadku na tému „Aristokratické Vianoce“. 

Blíži sa najkrajšie obdobie roka – Vianoce, kresťanský sviatok pripomínajúci narodenie Ježiša Krista, ktorý je 

stelesnením nádeje a lásky, sviatky pokoja, mieru, rodiny a radosti. Spájajú sa s nimi rôzne tradície vrátane 

zdobenia stromčekov,  spievania kolied, ale hlavne štedrovečernej večere a obdarovania rodiny a priateľov. Je 

to čas, kedy sa rodiny stretávajú a vychutnávajú si spoločné chvíle v kruhu najbližších. Podobne to bolo aj 

v dávnejších dobách, keď naše kaštiele, zámky a paláce obývali ich pôvodní majitelia. 

Kaštieľ s nádherným anglickým parkom má v zimnom období úžasnú atmosféru. Aj Andrássysovci tu radi 

trávili čas, pretože sa zachovalo množstvo športového náradia tých najprestížnejších značiek tých čias. V našej 

bohatej zbierke historických fotografií sú zábery z okolitých zasnežených kopcov, kde sa deti aj dospelí 

členovia rodiny venujú zimným športom aj so svojimi príbuznými z rôznych aristokratických rodín Európy. 

Nezachovala sa nám ale fotografia s vianočnou atmosférou a vianočným stromčekom, pretože aristokratické 

rodiny trávili tieto sviatočné chvíle v kruhu rodiny vo svojich mestských palácoch, vo svojich zimných sídlach, 

napríklad v paláci Emanuela Andrássyho a jeho syna Gejzu v Budapešti.  

Na našej tematickej prehliadke sa dozviete, ako vyzerali príbytky aristokratov v sviatočnom období, ako a čím 

boli vyzdobené, kedy sa objavil v palácoch prvý vianočný stromček a kde bol umiestnený. Budeme sa venovať 

aj jednej sladkosti, ktorá nesmela chýbať na vianočnom stromčeku. 

Porozprávame vám aj o darčekoch, čím sa navzájom aristokrati obdarovali a kde tieto darčeky umiestňovali.  

Dozviete sa aj aké bolo sviatočné menu, ktoré sa objavovalo na štedrovečernom stole a aké oblečenie 

zodpovedalo takejto slávnostnej atmosfére. 

Samozrejme návštevníci uvidia predmety, ktoré bežne pri prehliadke kaštieľa nemajú možnosť vidieť a táto 

výnimočná prehliadka bude spestrená aj hudobným prekvapením a slávnostnú atmosféru doplní aj vianočná 

výzdoba kaštieľa. 

Všetkých vás srdečne pozývame a tešíme sa na vás! 

 


